
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 17 DE NOVEMBRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA.  
 
“Deus nos lembra, neste Evangelho, que a fé perseverante abre caminhos. 
Assim como o cego que clamou por Jesus, somos chamados a pedir com 
confiança e deixar que Cristo ilumine nossas cegueiras. Que nossa fé nos 
conduza a seguir o Senhor com gratidão e louvor.” OUÇAMOS COM ATENÇÃO 
A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 18,35-43. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 18,35-43. 
 
Naquele tempo,  
 
35 Quando Jesus se aproximava de Jericó, um cego estava sentado à beira 
do caminho, pedindo esmolas.  
 
36 Ouvindo a multidão passar, ele perguntou o que estava acontecendo.  
 
37 Disseram-lhe que Jesus Nazareno estava passando por ali.  
 
38 Então o cego gritou: "Jesus, filho de Davi, tem piedade de mim!"  
 
39 As pessoas que iam na frente mandavam que ele ficasse calado. Mas ele 
gritava mais ainda: "Filho de Davi, tem piedade de mim!"  
 
40 Jesus parou e mandou que levassem o cego até ele. Quando o cego 
chegou perto, Jesus perguntou:  
 
41 "O que queres que eu faça por ti?" O cego respondeu: "Senhor, eu quero 
enxergar de novo".  
 
42 Jesus disse: "Enxerga, pois, de novo. A tua fé te salvou".  
 
43 No mesmo instante, o cego começou a ver de novo e seguia Jesus, 
glorificando a Deus. Vendo isso, todo o povo deu louvores a Deus. 
 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 



BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 038/2025, DE 11 DE NOVEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 565, DE 13 DE 
FEVEREIRO DE 2025, QUE INSTITUI O INCENTIVO MUNICIPAL AO 
COMPONENTE DE QUALIDADE DA ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE, A FIM 
DE ESTABELECER O EXCEPCIONAL PAGAMENTO DO INCENTIVO EM 
VIRTUDE DA COMPROVADA INSTABILIDADE E INSCONSISTÊNCIA DOS 
DADOS DIVULGADOS PELO MINISTÉRIO DA SAÚDE; 
 
PROJETO DE LEI Nº 017/2025, DE 07 DE NOVEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA DÉBORA, QUE DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO DE EXAME TOXICOLÓGICO DE 
LARGA JANELA DE DETECÇÃO PARA A ADMISSÃO E PERIODICAMENTE 
PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS QUE EXERCEM FUNÇÕES DE 
MOTORISTA DE AMBULÂNCIA E TRANSPORTE ESCOLAR NO ÂMBITO DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DE MARCO/CE; 
 



 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004, DE 17 DE NOVEMBRO DE 
2025, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO 
MENEZES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
EMANUEL STRECK RODRIGUES - 1º SARGENTO DO EXÉRCITO 
BRASILEIRO, EM RECONHECIMENTO PELA ATUAÇÃO RETILÍNEA E 
SOLIDÁRIA EM PROL DA COLETIVIDADE; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005, DE 17 DE NOVEMBRO DE 
2025, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO 
MENEZES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DA 
CIDADE DE MARCO AO ALEXANDRE NOGUEIRA FIXINA, 
RECONHECIMENTO PELA ATUAÇÃO PROFISSIONAL E HUMANA NO 
ATENDIMENTO À POPULAÇÃO DE MARCO; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 025/2025, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ CAMILO DE ARAÚJO E APOIO 
DOS DEMAIS VEREADORES, AO CONSELHO TUTELAR, ÓRGÃO TIDO 
POR ESSENCIAL À GARANTIA DOS DIREITOS DAS CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES NO BRASIL E COM DETERMINANTE 
REPRESENTATIVIDADE EM MARCO/CE; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 026/2025, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANA BRENA, SÁVIO PONTES E 
JOSÉ CAMILO, AO REBANHO TIJUCA PELO EMPREENDEDORISMO E 
DESENVOLVIMENTO DA ATIVIDADE DE CRIAÇÃO DE OVINOS DA RAÇA 
SANTA INÊS, INICIATIVA DOS MARQUENSES GUY NEVES OSTERNO E 
RENÉ OSTERNO RIOS, QUE CONTINUAM COMPROMETIDOS COM A 
GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA NO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 194/2025, DE 12 DE NOVEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE PORTÃO NA ARENINHA DE 
FEIJÃO BRAVO, GARANTINDO ACESSO À RUA ONDE ESTÁ 
LOCALIZADA PRÓXIMO A ESCOLA ANTÔNIO PEREIRA; 
 
REQUERIMENTO Nº 195/2025, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO QUE 
SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL E À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, SOLICITANDO APOIO DO PODER 
EXECUTIVO NAS LIGAÇÕES DOMICILIARES AO SISTEMA DE ESGOTO 
E DIÁLOGO COM A CAGECE PARA REVISÃO DA COBRANÇA; E,  
 
INDICAÇÃO N° 009/2025, DE 24 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO MENEZES, INDICANDO AO 
PODER EXECUTIVO O ENVIO DE PROJETO DE LEI QUE RECONHEÇA A 
PROFISSÃO DE CONDUTOR DE AMBULÂNCIA E ALTERE A 
NOMENCLATURA DO CARGO DE “MOTORISTA” PARA “CONDUTOR DE 



AMBULÂNCIA”, EM CONFORMIDADE COM OS ARTIGOS 145 E 145-A DA 
LEI FEDERAL Nº 9.503/1997 E OS ARTIGOS 27 E 28 DA LEI FEDERAL Nº 
12.998/2014. 
 

ENCAMINHO OS PDLs Nºs 004 E 005/2025, PARA ANÁLISE DA COMISSÃO 
DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL, PLE Nº 
038/2025, PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E ESEASIJ, PARA 
EMISSÃO DE PARECERES EM CARATER DE URGÊNCIA E O PLL N° 017 
PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E ESEASIJ, EMISSÃO DE 
PARECER EM PRAZO REGIMENTAL. OPORTUNAMENTE, FICAM OS 
SENHORES PARLAMENTARES CONVOCADOS PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 19H, DA PRESENTE DATA, CONFORME 
DESPACHO DA PRESIDÊNCIA Nº 007, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2025 PARA 
SUA DELIBERAÇÃO. ENCAMINHO, AINDA, OS REQUERIMENTOS Nºs 194 E 
195/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, AS MOÇÕES DE APLAUSOS N°s 
025 E 026/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE, A 
INDICAÇÃO N° 009/2025 AO ORGÃO COMPETENTE.  

 

CONVIDAMOS O SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, JESUS 
DYÊGO ARMANDO SILVA E DE TODA A EQUIPE TÉCNICA E 
ADMINISTRATIVA, PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO 014/2025, 
DATADA DE 26 DE JUNHO DE 2025, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ MARIA MÂCEDO OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, EM RECONHECIMENTO AO TRABALHO INCANSÁVEL, 
COMPROMETIDO, ÉTICO E EFICIENTE NA PROMOÇÃO DA SAÚDE 
PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE MARCO, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA INÁ OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DA 
SENHORA PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO; 

 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  

4
  



 
NOS TERMOS DO ART. 86 PARÁGRAFO 2°, FICA CONCEDIDA A PALAVRA 
AO SENHOR LUIZ GONZAGA FERREIRA QUE TRARARÁ SOBRE O THE 
VOICE TALENTOS DA TERRA, QUE DISPORÁ DE 5 MINUTOS. 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 194/2025, DE 12 DE NOVEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE PORTÃO NA ARENINHA DE 
FEIJÃO BRAVO, GARANTINDO ACESSO À RUA ONDE ESTÁ 
LOCALIZADA PRÓXIMO A ESCOLA ANTÔNIO PEREIRA, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO);E 
 
REQUERIMENTO Nº 195/2025, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO QUE 
SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL E À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, SOLICITANDO APOIO DO PODER 
EXECUTIVO NAS LIGAÇÕES DOMICILIARES AO SISTEMA DE ESGOTO 
E DIÁLOGO COM A CAGECE PARA REVISÃO DA COBRANÇA, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS O SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 
 



NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 24 (VINTE E QUATRO) DE NOVEMBRO DE 2025, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO.  


